

**EL SIGLO****Diario de la mañana**

FUNDADO EN EL AÑO 1863

**Adquisición de artículos de consumo****Informe Parlamentario**

La Cámara de Representantes tratará en estos días la discusión del proyecto de ley, aconsejado por la Comisión de Legislación en el asunto relativo a la ampliación de facultades a los Gobiernos Departamentales, y por el que se autoriza "para comprar, vender y fabricar artículos de primera necesidad", a cuyo efecto deberá requerir la aprobación de la Asamblea Representativa.

Los antecedentes de este asunto son conocidos. Suscitadas ciertas dudas en el seno de la Cámara Departamental, sobre atribuciones expresas en la ley para la adquisición de artículos de consumo, el Concejo de Administración solleó la interpretación o la modificación de la ley al Cuerpo Legislativo. La Comisión de la Cámara, así lo ha entendido y reconociendo la justicia de los propósitos perseguidos por la autoridad municipal, ha informado en el sentido de la conveniencia de una ampliación de la ley por la cual se concede concretamente esa facultad.

No tenemos discusión sobre el fondo de la cuestión en sí misma. Desde la columna editorial, hemos emitido opinión respecto al caso planteado, vale decir, dentro del régimen de autonomía actual de los Municipios, éstos han podido o no, ejercer algunas funciones que con su beneplácito únicamente habían realizado anteriormente, las antiguas Juntas Económicas Administrativas.

Resuelto el punto con el informe aconsejado por la Comisión de Legislación, las observaciones deben dirigirse al proyecto de ley en debate. Y bien, creemos desde luego que una salta a la vista, y es la extensión de lo que se da al petitorio del Concejo Departamental. Las autorizaciones para comprar, vender y fabricar artículos de primera necesidad, deben ser disposiciones de carácter eminentemente excepcionales por lo mismo que responden a situaciones de gravedad por las diferentes circunstancias que han producido la carestía de la vida, hecho cuyas consecuencias son intensas especialmente para determinadas clases sociales.

En cambio, la Comisión, por el proyecto formulado no parece haber tenido en cuenta ese antecedente y la tesis sostenida dentro del laconismo del único artículo aconsejado, conduce directamente al régimen de la "municipalización de los consumos" en carácter permanente, si los gobiernos departamentales quisieran así entenderlo. Y no se diga que este temor no, pueda existir, por el requisito establecido en el proyecto de que para el ejercicio de la facultad de compra, venta y fabricación de artículos, se requiere la aprobación de la Asamblea Representativa. Como esa aprobación sería general e ilimitada en el caso de otorgarse, pues el artículo no admite restricciones, fácilmente el Concejo comunal podría convertirse en principal industrial, con los inconvenientes inherentes a los sistemas así establecidos.

No es ésta, ni ha podido ser la mente del Consejo al solicitar sus atribuciones para comprar, vender o fabricar artículos de primera necesidad. Lo único pedido es un régimen de "excepción" como es de "excepción" la situación actual de determinados consumos por el alta inusitada en muchos casos de los precios de venta, pero es necesario que esa circunstancia se señale en la ley, pues de otro modo, como lo decimos, se crearía en carácter permanente un servicio de simple "municipalización" de los consumos, trayendo una competencia desigual con una cantidad de gremios y comerciantes dignos de consideración y de ser protegidos por las leyes del país.

Por lo demás y para que no se entienda que improvismos conceptos, haremos presente que precisamente en estos mismos días, se acaba de formular ante el Senado argentino un proyecto de ley, cuyo artículo 2.o con una finalidad idéntica, en cuanto a esta clase de autorización a la Municipalidad, contempla sabiamente el espíritu de la crítica que indicamos, haciendo intervenir en carácter oficial a una comisión extraordinaria de consumos para que dirija y fiscalice en cada caso las adquisiciones, ventas y fabricaciones de artículos y los precios respectivos con que serán puestos al público.

**El Tranvía del Norte y el Municipio**

La moción del Consejero Cossio perra que se estudie la idea de transferir al Gobierno Departamental de Montevideo la propiedad del Tranvía del Norte y la concesión para electrificarlo, está fundada en razones evidentes y no, como se ha dicho, en el propósito de claudicar una carga.

Después de la reforma constitucional el gobierno del Municipio tiene otra representación y otra responsabilidad. La empresa del tranvía no es una cosa hecha, sino por hacer. Se oponga a estudiar ahora por qué calles y avendidas va a extender sus nuevas líneas; cuáles serán sus puntos terminales, etc. Todo esto es un problema genuinamen-

te municipal, y el estarce ocupando en estos momentos de esos detalles el Consejo Nacional de Administración produce el efecto de ver una invasión de funcionarios en los dominios más importantes de la Comuna.

El problema como decimos es el de instalar una nueva empresa. El Gobierno Municipal es el que podría decir si lo conviene o no. La parte financiera es una cuestión de tarifas. El servicio debe ser cestado por los que lo utilizan y las tarifas deben responder a él. Pero el gobierno Municipal puede tener una política de mayor trascendencia que la de resolver el asunto por un simple balance entre el costo y el producido de la tarifa. Puede aspirar a ofrecer transporte barato a la población, compensando las pérdidas con el producto de las rentas que obtiene de otras fuentes.

De las rentas municipales se puede razonablemente disponer para tal fin, y eso es atribución de la Asamblea de Montevideo. En cambio, de las rentas generales de la nación no sería hasta disponer, porque no es justo que los habitantes de fuera de Montevideo paguen impuestos para abaratizar los transportes urbanos de la capital.

El plan económico de un tranvía se estudia y combina con la ubicación de paseos, balnearios, etc., etc.

El Municipio tiene todo eso en sus dominios y puede resolver darle una vida popular a una playa inexploitable, construyendo un hotel y llevando una vía, abrir una avenida más recta hacia el hipódromo, por ejemplo, y aprocharla para su tránsito.

La empresa de tranvías que explota el municipio de Londres y que pertenece al London County Council, tiene tarifas populares, que se producen pérdidas; pero sostiene el servicio con sus rentas como una contribución al atarazamiento del tráfico para el pueblo menos pudiente.

En todas partes del mundo las empresas de tranvías van siendo un mal negocio, aún donde se han aumentado las tarifas, y sin embargo, a no hay dividendos, o los que se producen son íntimos.

**Una nueva institución****EL MERCADO DE CEREALES A TÉRMINO**

Ha quedado definitivamente organizada en esta plaza la sociedad anónima Mercado de Cereales, o sea la Bolsa de Cereales a Término, institución similar a las que con dicho nombre funcionan en Liverpool, Chicago, Buenos Aires y Rosario.

La nueva institución abrirá sus puertas dentro de breves días, celebrando dos ruedas diarias, a la misma hora que sus similares de Buenos Aires, Rosario y Santiago, las razones Cavajani y Padi y Fábrica Nacional de Papel; Bernardino Pazos, de la razón Molino Cooperativo; Julio C. DeLucchi, signatario, y Julio Martínez Lamas. El cargo de director lo ha sido conferido al señor Enrique Givierge, contador general de la Nación.

El Directorio fundador está compuesto por los señores Santiago E. Rodríguez, de la firma Rodríguez y Amespli; Juan Cavajani, de las razones Cavajani y Padi; Bernardino Pazos, de la razón Molino Cooperativo; Julio C. DeLucchi, signatario, y Julio Martínez Lamas. El cargo de director lo ha sido conferido al señor Enrique Givierge, contador general de la Nación.

**Actualidad política**

**LOS COLORADOS BATILLISTAS**

Esta tarde celebrará sesión en el Royal, a las 18 horas, la Comisión Departamental del Partido Colorado Batillista, a fin de ocuparse de varios asuntos relacionados con la organización de sus autoridades seccionales en Montevideo.

— El Comité Ejecutivo del Partido Colorado Batillista, se ha dirigido a las Comisiones Departamentales, indicándoles que de acuerdo con la Carta Orgánica, deben proceder a la elección de delegados a la Convención que elegirá los candidatos a miembros del Consejo Nacional de Administración.

**El artículo 100 de la Constitución**

**Observaciones del Directorio de F. C. y Tránsitos**

El Directorio de los ferrocarriles y tranvías del Estado, se ha dirigido al señor presidente de la Comisión de Legislación de la Cámara de Representantes, haciendo objeciones al proyecto de reglamentación de los entes autónomos, aprobado por dicha Comisión y que hicieron público los diarios de la capital.

En ese documento, al mismo tiempo que se reconoce la dificultad de un denominador común para todos los entes, que la Constitución declara autónomos y los estrenos locales de la Comisión encargada de reglamentar, para encontrar ese denominador común, afirma que si se aprueba la ley que se propone, la autonomía del Directorio quedaría más restringida que la que la que disfrutaba de acuerdo con la ley del 4 de Enero de 1915, por la que se la venció de rigiendo.

Las objeciones se fundamentan sobre cuatro puntos fundamentales de la reglamentación propuesta: presupuestos, provisión

de empleos, reglas generales de gestión y apelaciones.

Tratándose de un ente autónome de carácter industrial, que además de empleados, ocupa una cantidad grande de obreros, difícilmente puede sujetarse a un presupuesto rígido, immobilizado por la ley. Se necesita cierta elasticidad en la fijación de sueldos, si ha de atenderse a las condiciones delicadas que el industrialismo crea. Sería, además, peligroso que los obreros hubieran de concentrar sus esperanzas de mejoras en un momento de la Administración, pues no viéndose satisfactivas, se crearian todos los años situaciones enojosas. En cuanto a los gastos, dadas las características de toda empresa industrial, se necesita mucha libertad de acción para aprovechar las ocasiones en que le son ofrecidos combustible o forraje a precios convenientes.

El sistema de provisión de empleos, sobre todo en el proyecto de la Comisión de la Cámara de Representantes, es el que se aplica a los ferrocarriles y tranvías, dada la frecuencia de las vacantes y la necesidad de llenarlas de inmediato, por exigir así la buena marcha de todo organismo industrial.

Refiriéndose a la gestión, el Directorio afirma que aplica siempre que pude el principio de la licitación; pero que muchas veces se ve obligado a prescindir de ella no ya por la urgencia con que puedan necesitarse los materiales, sino para aprovechar las oportunidades de comprarlos baratos, cuando por cualquier causa le son ofrecidos. Lo mismo dice, en cuanto a la enajenación de bienes; aunque en la mayor parte de los casos se venden por licitación, sobre todo cuando el valor de lo vendido sube de 2000 pesos, no sería conveniente la imposición de ese método de venta, para no retener innecesariamente materiales viejos en depósito. El Directorio pide una aclaración en lo que se refiere a la prohibición de hacer uso de créditos en desarrollo, pues, en ese caso, tendría que cerrar su cuenta en el Banco de la República y no podría abrirla en ningún otro.

El derecho de apelación en las resoluciones del Directorio, de acuerdo con la legislación de la Comisión de la Cámara de Representantes, introduce denuncias que son perjudiciales para la buena marcha y la rapidez de la institución.

Resumiendo: el Directorio dice que todas las acusaciones dirigidas a la explotación de industrias por el Estado, se basan en la lentitud con que obra y en la rapidez de las industrias particulares. Este inconveniente da place, si el ente industrial, tiene la autonomía amplia que necesita para obrar.

**Los teléfonos policiales**

**UN PROBLEMA URGENTÍSIMO**

La Presidencia de la Repùblica propone que se libren al servicio público, en cuanto sea posible, los teléfonos policiales.

Preciso es convencer en que es muy urgente la construcción en numerosas partes y las reconstrucciones en otras zonas, de los teléfonos policiales.

No puede haber seguridad en

ni interior del país ni en las capitales. Pero si los sitios suburbanos y los centros de riqueza, que puede decirse constituyen la gran superficie del país?

Si en tal o cual establecimiento

de campo hay un robo, y este re

lo comunican a las autoridades

siguientes dentro de breves

días, celebrando dos ruedas

diarias, a la misma hora que sus

similares de Buenos Aires y

Rosario, con las que se hallarán

en comunicación las telefónicas

de ambos países.

Resumiendo: la Comisión de la

Cámara de Representantes

que se votó la moción de la

Comisión de la Cámara de Re

presentantes, que se votó la

moción de la Comisión de la

Cámara de Diputados, que se

votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

de la Cámara de Diputados, que

se votó la moción de la Comisión

</

# Pascual Hnos.

264, San Martín, 264-Buenos Aires

Por cada 100 pesos uruguayos pagamos 228.00  
y vendemos a 229.50 papel argentino

experiencia del novelista, que es también hombre de ciencia triunfa a lo largo de la narración. El argumento es simple: la guerra acaba con el género humano. Apenas si sobreviven un principito italiano y una jovencita prima. Nuestra Adán y Eva, forman una nueva especie, que a despecho de todo—oh, raza de Cain!—acaba también por morir. La farándula, sirve de pretexto para prodigar ideas y enseñanzas.

Liga de la construcción

Sesión del Consejo Directivo

Union Industrial Uruguayana

SESION DE LA CAMARA  
DE INDUSTRIAS

Ejido: La presidencia del doctor Ramón José Varela, los señores Francisco Víctorio, Juan Christie, Olga Noval, Ricardo Barreiro, sesionó ayer la Cámara de la Construcción, tratándose los siguientes asuntos:

informes de las siguientes solicitudes de expertos: Armando Matos, Dr. C. S. (nro. 100), Pedro Brizuela, Artistas, almacenes, cascos, etc.

DECLARACIONES

Sobre este último asunto se promovió un informe sobre el mismo, remitiéndose al señor Ministro de Hacienda.

Una de ellos es el relativamente conocido Dr. Gurnuchahá,

que planteó varias alegaciones en su defensa.

El Dr. Gurnuchahá, que es el Juez del Crimen de Montevideo, declaró que para aplicar las penas a los responsables, resulta indispensable el conocimiento de las causas de la paralización del tráfico en el centro de la capital.

El Ministro somete a aprobación el texto de una nota que se presentó a la Junta, en la que se establece que el Juez tiene razones para considerar al Ministro de Hacienda que se halla indiscreto.

DECLINACION

En el Juzgado de Jurisdicción

de Montevideo, doctor Urquiza, que es el juez de la sección de la Corte de Apelaciones, declinó la competencia.

Uno de ellos es el relativamente conocido Dr. Gurnuchahá,

que planteó varias alegaciones en su defensa.

La licencia concedida

al Dr. Gurnuchahá, para

gestionar su caso, fue encargada a la fiscalía al Dr. Roche.

TAREAS PRIVILEGIADAS

Al Dr. Gurnuchahá, el Ministro de Hacienda y el Dr. Adriano Pérez, le han sido asignadas las tareas de elaboración del proyecto de este sobre el tráfico oficial.

El señor Enrique Areco hizo

una exposición extensa, detallada y abundante, en la que

expuso sus ideas respetando a su proyecto.

Los Estados Unidos, que se

hacían mantener contrarios a

este sistema de protección a la marina propia, han cambiado de opinión, y de acuerdo con las

leyes norteamericanas, efectivamente protegida por el Estado aumenta día a día y llegará a ser dominante en todas las creaciones yanquis.

No se arribó a resultados, porque los agentes no pudieron llegar a un acuerdo en el efecto la recibió esta tarde la Comisión de Hacienda.

Noticias generales

CENTRO DE EMPRESARIOS  
DE OBRAS

Hoy viernes 10 de corriente

a las 6 p. m., se ha reunido

en la sede del Centro Extraordinario del Centro de Empresarios de Obras en su local social, calle 33 y 1327, con el objeto de considerar una importante orden del día.

Siendo esta la segunda convocatoria, se ha acordado con la asistencia de los socios, instar

a la Asamblea, que se reúne

el número que concuerda

LOS BILLETES DE LOTERIA

El Consejo Directivo de la

Asociación Pública ha considerado

ayer, en su reunión del día

ayer, en la sede del Centro

Extraordinario del Centro de

Empresarios de Obras, la creación

de la Comisión de Lotería.

El Dr. Gurnuchahá, propone

que el Dr. Bautista, el Dr.

Bautista, el Dr. Bautista, el Dr.



# COMERCIO E INDUSTRIAS

## BOLSA - BANCOS - NAVEGACION - IMPORTACION Y EXPORTACION

Telegramas comerciales

Informaciones de todas partes

Títulos Uruguayos

COTIZACION EN LONDRES Y PARIS

(Especial de EL SIGLO)

LONDRES. 9.— Los precios

de los títulos uruguayos

que se cotizan en esta Bolsa

seis al día.

21 contra 65 1/4.

Certificados de los títulos de

los fondos de pensiones, 5 1/2.

20 contra 55 1/2.



CONTABILIDAD, teneduría de libros. El 15 empiezo cursos nuevos, completo y abreviado, para hombres. L. Delpech, B. M., calle 1264.

1983-set.23.

SE vende una casa de 4 piezas fija eléctrica y agua corriente, todo de material, con tiranería de hierro. Calle Vilardelé No. 1375 esq. Millán y dos departamentos uno de 2 piezas y otro de 3 piezas con dos cocinas y altillo, luz eléctrica y agua corriente y todo con tiranería de hierro. N.º 1370. Tratar calle Independencia N.º 1467. 1841-st.11

**ROSALIA MENOUF DE FAVARO**—Buenos Aires 585. Dibujo, pintura, repujado en cuero y metal, pintura a pluma, bordados, encajes y artículos de labores. Lecciones repujado \$ 1 c/u. Dibujo, pintura a pluma \$ 3 m.s. 1980 CENTRAL en el número del teléfono de la Sección Avisos de este diario. 383-nro.

UNA DE LAS MEJORES producciones de Miguel Zevaco es la novela "Don Juan", que recientemente se ha puesto en venta a \$ 0.40 el ejemplar. Por pedidos a esta Administración, Rincón 583. 247-ag.30.

## JUDICIALES

**EDICTO**—Por disposición del señor Juez Letrado de lo Civil e Industrial, de tercer turno, doctor don Wenceslao Regules, dictada en el expediente caratulado "José Pedro Fernández Pérez, demandante, c. y impleante por el término de noventa días a don Anselmo Pérez, don Isidro Pérez, don José Fernández, don Vicente Vélez de Fernández, hijos de los conyuges don Domingo Correa y doña Eugenia Valiero, don Miguel Pérez, hijos de don José Pérez, habitantes a cualquier título y a todos los que se consideren con derecho a la fracción de caminos y terrenos de 66 hectáreas de la finca de Florido, compuesta de una superficie de 66 hectáreas 7.365 metros, teniendo 10 linderos, que comprende el Carrilón de Alonso; al Norte y Oeste, la sucesión de Isidro Pérez, y al Sud, Camino Vial, por donde se accede a la citada finca. Puede para que dentro del expresado término de noventa días comparezcan ante este Juzgado a estar informado de la causa y bajar albergamiento de nombrares Defensor de Oficio, citándose asimismo para el juicio el requerido en la demanda. Se informa que a los efectos de esta publicación se ha habilitado la feria próxima. A los demás lo que se establece en la legislación. Montevideo, Julio 7 de 1920.—Eloy G. Pereira. Actuario. 1675-St.16.

## GENERALES

### Oficina de Crédito Público

Renovación de hojas de cupones

**EMPRESITO CONVERSIÓN 5 ojo 1905**

Debiendo ser renovadas las hojas de cupones de los títulos Empresito de Conversión 5 ojo 1905, se previene a los tenedores de los mismos, que deben presentarse en esta Oficina para el registro correspondiente desde el 10 hasta el 28 del corriente y del 10 al 28 de Octubre. Montevideo, Setiembre 4 de 1920.—Juan A. Martínez. 1944-Sb.14.

**EL SECRETARIO.** 1905-set.12.

**Administración General de las Usinas Eléctricas del Estado**

LICITACIÓN PARA ABASTECIMIENTO DE FUEL-OIL

Esta institución necesita adquirir los siguientes artículos:

Adquisición N.º 991.—El 10 del corriente a las 15 horas 3.000 kilos porotos.

Adquisición 990.—El 10 del corriente a las 15 horas 70.000 kilos carbón mineral.

Adquisición N.º 989.—El 10 del corriente a las 15 horas 400 cajones kerosene.

Adquisición 994.—El 13 del corriente a las 15 horas. Comestibles para las cantinas militares.

Adquisición N.º 995.—El 14 del corriente a las 15 horas. Escombros y cepillos para las cantinas militares.

Adquisición N.º 996.—El 14 del corriente a las 15 horas. Conservas para las cantinas militares.

Adquisición N.º 993.—El 14 del corriente a las 15 horas. Bolitas y lilo acarreto para las cantinas militares.

Adquisición N.º 992.—El 15 del corriente a las 15 horas. Choclate y cacao para las cantinas militares.

Por informes o datos referentes a estos asuntos, dirigirse a esta oficina de Licitaciones de la institución. — Montevideo, Setiembre 7 de 1920. 1975-st.15

**Establecimientos del Real de San Carlos de la Colonia**

(SOCIEDAD ANONIMA)

Se convoca a los señores Accionistas, a una Asamblea General Extraordinaria que tendrá lugar el dia 20 de Setiembre próximo, en las oficinas del Real de San Carlos, Colonia (R. O.), a las 9, bajo la siguiente:

**ORDEN DEL DIA**

Aprobación de la modificación de Ley-Contrato, sancionada el 16 de Agosto de 1920.

Artículo 13 de los Estatutos: Los Accionistas que deseen asistir a las asambleas, deberán de positar sus acciones en la Tesorería de la Sociedad hasta una hora antes de la señalada para la Asamblea.

Art. 15. Los Accionistas pueden hacerse representar en las asambleas, por mandatarios, socios o extraños mediante una simple carta-poder.

Los Directores no pueden ser

mandatarios.

El Directorio.

Colonia, 31 de Agosto de 1920. 1952-St.17.

Establishimientos del Real de San Carlos de la Colonia

(SOCIEDAD ANONIMA)

De acuerdo con lo preceptuado por los Estatutos Sociales, se convoca a los señores Accionistas a la Asamblea General Ordinaria que tendrá lugar el dia 20 de Setiembre del corriente año, en las Oficinas del Real de San Carlos, Colonia (R. O.) a las 10 horas, la siguiente,

**ORDEN DEL DIA**

1. Lectura de la Memoria y Balance presentado por el Directorio.

2. Elección de tres titulares y dos suplentes.

3. Elección de Síndico y suplente por un año.

4. Designación de los delegados a que se refiere el artículo 17 de los Estatutos para la aprobación y firma del acta.

Artículo 13 de los Estatutos: Los Accionistas que deseen asistir a las asambleas, deberán de positar sus acciones en la Tesorería de la Sociedad hasta una hora antes de la señalada para la Asamblea.

Art. 15. Los Accionistas pueden hacerse representar en las asambleas, por mandatarios, socios o extraños mediante una simple carta-poder.

Los Directores no pueden ser mandatarios.

El Directorio.

Colonia, 31 de Agosto de 1920. 1951-St.17.

**Frigorífico Artigas**

S. A.

SEGUNDA Y ULTIMA CONVOCATORIA

De conformidad con lo determinado por los Estatutos, convocando a los accionistas de la Sociedad Anónima Frigorífico Artigas para la Asamblea General Ordinaria que tendrá lugar el dia 15 de Setiembre corriente a las 4 p. m. en la calle Ituazú, gú numero 1467, para tratar los asuntos siguientes:

1. Memoria, Inventario y Balance correspondiente al 4.o ejercicio social e informe del señor Studice; y

2. Elección de Síndicos titulares y suplentes.

Los accionistas para poder concurrir a la Asamblea deberán inscribir sus acciones en la Secretaría de la Sociedad antes del dia doce del mes corriente, y se hace constar que, según lo prescripto por el mencionado artículo 35 de los Estatutos, en esta segunda reunión la Asamblea se considerará legalmente constituida con el número de accionistas que a ella concurren.

EL SECRETARIO.

1905-set.12.

**Administración General de las Usinas Eléctricas del Estado**

LICITACIÓN PARA ABASTECIMIENTO DE FUEL-OIL

Esta institución necesita adquirir los siguientes artículos:

Adquisición N.º 991.—El 10 del corriente a las 15 horas 3.000 kilos porotos.

Adquisición 990.—El 10 del corriente a las 15 horas 70.000 kilos carbón mineral.

Adquisición N.º 989.—El 10 del corriente a las 15 horas 400 cajones kerosene.

Adquisición 994.—El 13 del corriente a las 15 horas. Comestibles para las cantinas militares.

Adquisición N.º 995.—El 14 del corriente a las 15 horas. Escombros y cepillos para las cantinas militares.

Adquisición N.º 996.—El 14 del corriente a las 15 horas. Conservas para las cantinas militares.

Adquisición N.º 993.—El 14 del corriente a las 15 horas. Bolitas y lilo acarreto para las cantinas militares.

Adquisición N.º 992.—El 15 del corriente a las 15 horas. Choclate y cacao para las cantinas militares.

Por informes o datos referentes a estos asuntos, dirigirse a esta oficina de Licitaciones de la institución. — Montevideo, Setiembre 7 de 1920. 1975-st.15

**AL COMERCIO**

VAPOR A. SALAND DE LA MORNAL

Se avisa a los interesados que habiendo terminado la descarga en el depósito Hángar número 3, el vapor arriba nombrado, se procecerá a la revisión de las maderas el dia 13 del corriente del año 16, de acuerdo con lo que establece el artículo 1256 del Código de Comercio.

Las notas de reclamaciones, ya sean por faltas de bullos o en los contenidos de los mismos, deberán ser presentadas dentro de las 48 horas de efectuada dicha revisión. Transcurrido dicho término no se tomará en cuenta reclamo alguno. — Montevideo, Setiembre 6 de 1920. — El Agente. 1960-St.10.

**Compañía Transatlántica de Barcelona**

Vapores correo subvencionados por el Gobierno Español, con servicio de telegrafía en sus líneas.

El vapor correo español

Reina Victoria—Eugenio

Saldrá en los primeros días de Octubre a las 10 p. m. para las siguientes rutas: Las Palmas, Cádiz y Barcelona.

El magnífico vapor correo

Infanta Isabel de Borbón

Saldrá en los primeros días de Noviembre, a las 10 p. m. para las siguientes rutas: Cádiz y Barcelona.

Los vapores no pueden ser mandatarios.

Los Directores no pueden ser

mandatarios.

El Directorio.

Colonia, 31 de Agosto de 1920. 1952-St.17.

Vapor inglés HAGNO

LLEGADO EL 4 DE SETIEMBRE DE 1920  
DESCARGO EN EL HANGAR NUMERO 4

Avísimos a los señores consignatarios de la carga venida por dicho vapor, que cualquier reclamo por falta de bullos o en el contenido de los cajones, deberá ser presentado en nuestra Administración, antes del 5 de Octubre próximo; después de cuya fecha no se atenderá reclamación alguna. — Montevideo, Setiembre 7 de 1920. — Wilson, Sons & Co. Ltd. Agentes—Misiones número 1517. 1965-St.10.

**Compañía Argentina de Navegación**

(NICOLAS MIHANOVICH Limitada)

41, Threadneedle Street - Londres

Itinerario de Setiembre de 1920

LINEA ENTRE Montevideo y Buenos Aires

LLAMADO A LICITACION

Convócase a licitación pública para la confección de uniformes para el Verano 1920-1921, destinados al personal de inspectores, guarda-trenes, guarda-frenos, porteros, chaufeurs y gorras para jefes de estación y guardafrenos suplementes, de acuerdo con el pliego de condiciones y demás antecedentes que se hallan de manifestio y a disposición de los interesados en la Oficina de la Administración y en la de la señora Jefe de Almacenes, en Peñarol.

Las propuestas deben ser dirigidas al señor Presidente de la Comisión Local, Ferrocarril Central del Uruguay, Montevideo, en sobres cerrados y lacados con la inscripción "Uniformes de Verano".

Previéndose a los interesados que la Compañía solo tomará en consideración las propuestas que se ajusten estrictamente al expreso pliego de condiciones, reservándose el derecho de aceptar la que a su juicio resulte más ventajosa o de recharzarlas todas si no hallara ninguna aceptable. Montevideo, Agosto 30 de 1920.

O. W. BAYNE, Administrador General. 1901-Sbre.17.

**Linea Paraguaya, Alto Paraguay hasta Corumbá**

Saletes de anuncio dos veces

Servicio directo de carga de Montevideo a Asunción, Corumbá y São Paulo.

Saletes semanales con los vapores "Islandia", "Apipé" y "Araya".

De Carmelo a Conchillas y Carmelo

Colonia a Buenos Aires

Días lunes y jueves a las 8 (de Carmelo).

**Realiza toda clase de operaciones bancarias**

**Los negocios son rápidamente tratados**

ARTURO DAVIE, Gerente.

**BANCO COMERCIAL**

ESTABLECIDO EN EL AÑO 1857

**CERRITO esquina ZABALA**

**Realiza toda clase de operaciones bancarias**

**Los negocios son rápidamente tratados**

ARTURO DAVIE, Gerente.

**BANCO POPULAR DEL URUGUAY**

Calle 25 de Mayo, 402

**BANCO ITALIANO DEL URUGUAY**

CASA MATERIZ: CERRITO 423 MONTEVIDEO.

Empieza sus operaciones el 3 de Noviembre de 1857

**CAPITAL AUTORIZADO \$ 100.000.000.000**

**FONDO DE RESERVA \$ 55.587.100.000**

**PRIMAS A COBRAR**

**SUCURSALES Y AGENTES EN TODOS LOS PAISES**

**Correspondencia directa en Europa, Asia y África.**